

创刊于1929年/飞入寻常百姓家

今天:多云,阴,最高12℃,最低6℃ 明天:阴,小雨,最高13℃,最低9℃

2024年12月9日 星期一 农历甲辰年十一月初九 今日16版

国内统一连续出版物号CN 31-0003 第22940期 上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

据新华社北京12月9日电(记者 潘洁 胡林果)国家统计局9日发布数据显示,11月份,全国居民消费价格指数(CPI)同比上涨0.2%,涨幅比上月回落0.1个百分点;扣除食品和能源价格的核心CPI继续回升,同比上涨0.3%,涨幅比上月扩大0.1个百分点。

食品价格涨幅回落,带动CPI涨幅回落。数据显示,11月份,食品价格同比上涨1.0%,涨幅比上月回落1.9个百分点。食品中,猪肉和鲜菜价格分别上涨13.7%和10.0%,涨幅均有回落;鲜果价格由上月

涨4.7%转为下降0.3%;牛肉、羊肉、食用油、禽肉类和粮食价格降幅在1.1%至13.5%之间。

11月份,非食品价格由上月下降0.3%转为持平。非食品中,能源价格同比下降3.8%,降幅比上月收窄1.3个百分点,其中汽油价格下降8.2%。扣除能源的工业消费品价格由上月下降0.2%转为持平,其中通信工具价格由上月下降2.1%转为上涨0.7%;燃油小汽车价格下降5.5%,降幅有所收窄。服务价格上涨0.4%,涨幅与上月相同。

习近平同志《论坚持和完善人民代表大会制度》出版发行

推进人民代表大会制度理论实践创新

形成习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想

新华社北京12月8日电 中共中央党史和文献研究院编辑的习近平同志《论坚持和完善人民代表大会制度》,近日由中央文献出版社出版,在全国发行。

这部专题文集,收入习近平同志关于坚持和完善人民代表大会制度的重要文稿37篇,其中部

分文稿是首次公开发表。

人民代表大会制度是我国的根本政治制度,是从中国土壤中生长起来的全新政治制度,是人类政治制度史上的伟大创造。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央立足新的历史方位,全面加强党对人大工作的领导,大力

发展全过程人民民主,积极推进国家治理体系和治理能力现代化,进一步健全人民当家作主制度体系,与时俱进修改宪法,召开党的历史上首次中央人大工作会议,健全人大组织制度和工作制度,推动人大工作取得历史性成就。习近平同志从坚持和完善党的领导、巩固

中国特色社会主义制度的战略高度出发,坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合,深刻把握社会主义民主政治发展规律,系统总结党加强社会主义民主政治建设的实践经验,持续推进人民代表大会制度理论和实践创新,提出一

系列新理念新思想新要求,形成了习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,为新时代新征程坚持好、完善好、运行好人民代表大会制度提供了根本遵循。

>>>主要篇目介绍详见新民网 www.xinmin.cn

“行走人民之城”特别报道收官

用脚丈量城市,用心感受变化,用笔和镜头记录人民之城的亮丽篇章。在习近平总书记提出人民城市理念五周年之际,新民晚报策划了“行走人民之城”特别报道,围绕“老小旧远医食住行”八个人民群众特别关心的民生领域展开“样线调查”。

一个多月来,本报数十位记者来到街边、村头、小区、学校、医院、菜场、车站……深入采访、观察倾听,记录下一个个共建和谐美丽城市、共创幸

福美好生活的生动案例和精彩故事。调查线路包括:淮海中路沿线、临港环湖西三路至塘下公路沿线、苏州河山西路桥至中环立交桥沿岸、东海及杭州湾海岸沿线、徐行—马陆—安亭地区、江杨路—淞沪路—黄兴路—杨树浦路、龙吴路—漕溪北路沿线、虹桥综合交通枢纽。虽然是“管中窥豹”,但因为“样线调查”的随机性和代表性,同样可以证明5年来上海人民城市建设的成果遍地开花,市政

建设、人民生活的方方面面都取得了长足进展,人民群众的获得感、幸福感、安全感显著提升。

今天,“行走人民之城·老小旧远医食住行”特别报道的收官之作关注“行”,聚焦虹桥综合交通枢纽近年来在陆空联运、畅达八方方面做的大量硬件建设和软性服务。“行走人民之城”报道虽告一段落,但上海奋力打造人民城市理念最佳实践地的脚步不会停歇。

行走人民之城

人民城市理念提出五周年特别报道

老小旧远医食住行

一个枢纽通天心



地铁虹桥二号线航站楼外设有清晰简明的标识系统,方便乘客出行
本报记者 陈梦泽 摄

样线调查区域 >>>
虹桥综合交通枢纽

样线调查点位 >>>
■ 上海虹桥站
■ 东航空铁联运换乘服务中心
■ 虹桥机场2号航站楼
■ 71路西延伸区间绍虹路站
■ 地铁虹桥火车站站
■ 地铁虹桥2号航站楼站

>>>详见第3—6版 本报记者 金志刚 任天宝 报道

业主向物业讨回64万元公共收益 福安大厦迎电梯更新

在“新民帮依忙”的持续跟踪下,经过街道、居委会积极协调,福安大厦业主从荣正物业公司讨回64万元,为更新电梯筹得了资金。

>>>详见第8版

穿过38年时光,从里到外焕然一新 四平电影院月底归来

经过多年闭门改造,焕新归来的四平电影院将于12月26日正式营业。而这一天,距离它第一次开门迎客,足足过去了38年。

>>>详见第10版

成为申城赛事又一块金字招牌 电竞“小奥运”落幕

作为上海首创的自主IP赛事,上海电竞大师赛的高规格、高水平 and 融合性,在2024年得到了进一步体现。

>>>详见第11版

